

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА ПАРТИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ВЫБОР РОССИИ О ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЯХ В БЕЛОРУССИИ

Мы становимся свидетелями нового этапа политических репрессий в республике Беларусь. В столице страны стали нормой разгоны демонстраций, массированные аресты инакомыслящих и повальные обыски в помещениях их организаций. Уже задержаны и содержатся без права общения с внешним миром сотни людей, в том числе десятки руководителей БНФ, ОГП, Гражданского форума и депутатов Верховного Совета 12-го и 13-го созывов. Разгромлена штаб-квартира БНФ. Есть пострадавшие - отравленные газом и изувеченные..

Граждан хватают в лобых публичных местах. В последнее время режим стал бояться даже детей: 14-15 марта всем школам было приказано не выпускать на улицу молодежь старше 12 (!) лет.

Одновременно, в целях укрепления пошатнувшегося положения президента Белоруссии Лукашенко, создается марионеточная молодежная структура, даже само название которой - "Прямое действие" - копирует имя печально и широко известной своими кровавыми расправами французской террористической организации.

Особенно нас возмущает то, что все это разворачивается на фоне интенсивного благодушного общения высшего руководства России и Белоруссии, заявлений о вечной дружбе, всесторонней интеграции двух государств вплоть до образования нового Союза.

Тем самым российские власти фактически заставляют нас быть соучастниками преступлений режима Лукашенко.

Мы решительно осуждаем политические репрессии в Республике Беларусь и потворствования им со стороны России и требуем от руководства Российской Федерации немедленно употребить свое влияние для незамедлительного прекращения нарушения прав человека в соседней дружественной стране, восстановления деятельности законно избранного Верховного Совета.

У России достаточно возможностей для влияния на беспринципный режим Лукашенко.

Лукашенко цинично манипулирует стремлением белорусского народа к сближению с Россией. Ему же нужно лишь одно - власть. Если будет нужно, он станет крайним националистом.

Принято на заседании Политсовета
партии "Демократический выбор России"
18 марта 1997 года